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 1.Общие сведения
      1 курс,  Ф 015б
      Тип урока: урок усвоение новых знании
 2. Цель урока:
10.1.3 определять основную мысль текста, выявляя детали, подтверждающие её 
10.2.5 участвовать в полемике, синтезируя различные точки зрения и предлагая решение проблемы 
2.1 Перечень   навыков, которые студенты приобретают во время урока:
1 Определяет основную мысль текста
2 прогнозирует содержание по проблеме
3 участвуют в полемике
4 аргументируют свое собственное мнение
 3. Учебное оборудование.   икт
 3.1 Учебно-методические пособия, справочники: Учебник 10кл , интернет ресурсы     
Ход урока
Организационный момент. 
Создание коллаборативной среды
Стратегия «Пожелай друг другу удачи!»
	К 
Что заключает в себе имя человека, какую информацию оно несет? 
Прежде чем ответить на этот вопрос  предлагаю  посмотреть  видео. 
 
 

	Слово учителя 
Имя человека  связывает его с невидимыми нитями  с историей его семьи, народа, Родины. Издревле люди хранили истории своих семей, составляли родословные древа. Семья, в которой знают историю своих предков, их жизнь, - нравственно богатая семья. В ней чтут традиции, заботятся о старших. Не случайно у казахов есть пословица «Жеті атаңды біл» знать потомков до седьмого поколения.  Если вы знаете историю своего имени, расскажите о нем.
Ответы студентов.
А можно прожить, не зная всего этого?  Но как?
Проблема жизни без имени волнует многих. Об этом свой первый роман написал киргизский писатель Чингиз Торекулович Айтматов «И дольше века длится день» ,позже издавался под названием «Буранный полустанок» Органичной частью  этого произведения стала «Легенда о манкурте»  без нее нельзя понять общий смысл романа. Дома вы познакомились « Легендой о манкурте»
А теперь давайте к обратимся к онлайн словарю и найдем значение слова « манкурт»

	 Стратегия «Метод ассоциаций
Опираясь на онлайн словари, разработайте кластер с ключевым понятием «манкурт».  
Представьте информацию используя ментальную карту, которая поможет в раскрытии вашего критического мышления и в раскрытии основной темы  произведения.  Более подробно с правилами созданя ментальной карты вы  можете ознакомиться пройдясь по ссылке https:// www.youtube.com/watch?v=8H7yWpZhlcE



Дескрипторы и критерии напоминают вам о создании ментальной карты
Объедение в сессионные залы, раздаются тексты.
	Г. Задания для групп .Выписать ключевые слова из текста и при помощи ключевых слов определить основную мысль текста.
  1 группа 


2 группа
3 группа 
Думаю вы все смогли раскрыть тему выдвигаемую автором.
Просмотрев видео скажите: 
Какая из этих трех сюжетов наиболее оснащена  в «Легенде о манкурте». 
К.
Почему лишение памяти человека Чингиз Айтматов называет   самым тяжким из всех мыслимых и немыслимых злодеянии?
На этот вопрос ответьте заполнив стратегию « Фишбоун», который развивает ваше критическое мышление
1. В чём смысл названия темы нашего урока?      
 Страшную  картину беспамятства рисует Ч. Айтматов в легенде о манкурте, человеке, которого степные племена путём страшных истязаний превратили в ничего не помнящего раба. Потеря памяти, своих корней, истоков приводят к страшной трагедии:  он, не ведая, что творит, убивает свою мать. 
Ч.Айтматов предупреждает и призывая нас говорит:
Помни имя свое 
Помни свои истоки, 
землю свою, иначе
 беда тебе близким, окружающим
«Без прошлого у человека нет настоящего и не может быть будущего»,- сказал кто-то из мудрых. 

И в  нашем современном обществе, к сожалению, есть не только манкурты, не знающие свои корни, но есть и манкурты сознательные, отрекшиеся от своих родственников, языка, родины.  Об этом мы узнаем прочитав  стихотворение  
Расуловой Ирины.
Размножаются манкурты
Размножаются манкурты, словно тараканы.
Через рвы, границы лезут, заражая страны.
Добровольно избавляясь от своих извилин,
Отрекаются от дома, от имён, фамилий.

Ненависть глаза им застит, угождают власти,
Той, что кровью омерзила их, манкуртов, пасти.
Чернота вокруг, и вопль:"Ватников убей ты!"
Рык звериный командира - музыкой им
флейты.
                 Жгут, крушат и убивают, стёрто милосердье.
               Обагряют землю кровью, действуют с усердьем.
              Даже в мать, сестру и брата - прямо в сердце метят.
            И не ведают манкурты: есть Добро на свете.

Студенты объединяются в пары через сессионные залы и составляют  диалог, выражая свое отношение к проблеме и предлагая пути ее решения
-Что вы думаете по этому поводу?
- Каковы причины сознательного манкуртства? –
- Предложите пути решения проблемы.
. 
ФО обратная связь учителя
А теперь, ребята обобщим наш урок . В чем смысл названия темы нашего  урока ?
  5.  Рефлексия  
Прием «РАДУГА»
6. Домашнее задание 
Составить на одного героя «Биопоэму»
      
Сабақ жоспарының берілген тармақтары міндетті болып табылады. Оқытушы пән ерекшеліктерін және білім алушылардың қажеттіліктерін ескере отырып, қосымша элементтерді енгізе алады.

